

## 全面排查隐患落实防范措施 切实保障人民群众生命财产安全 南安市领导检查防汛备汛工作

本报讯（记者 陈亮亮）根据气象预报，今年第11号台风“杨柳”正向东南沿海靠近，预计将给南安带来明显风雨影响。13日上午，南安市委书记张桂森带队检查防汛备汛工作。

张桂森前往石井镇营前村，详细了解船舶回港、人员上岸、危险区域人员转移、船只管理等工作落实情况，要求要强化船舶动态巡查监管，全面做好安全隐患排查、人员撤离等工作，务必做到“船

进港、人上岸”。在洪濑镇、洪梅镇，张桂森实地察看洪濑东大路易涝点、焦琉重点区域排涝治理项目、洪梅镇梅溪河道等地，详细了解在建工程进度及重点部位防风防汛防涝、物资储备、运行调度等工作，叮嘱要抓实汛期施工安全，系统梳理易涝积水道路现状情况，形成原因，完善通畅疏泻分流管网体系，以更高标准、更严要求加快推进重点项目建设，不断提升防灾减灾能力。

检查中，张桂森强调，全市上下要深入学习习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，保持高度危机感、责任感，克服侥幸心理、麻痹思想，抓紧抓实抓好防台风防风各项工作，全力以赴保障人民群众生命财产安全；要全面排查整治风险隐患，逐一过细低洼地带、城乡易涝点、危旧房屋、地质灾害隐患点等重点区域，及时转移危险区域群众；要严

格落实防范措施，加强极端天气和重大风险研判预警，预置抢险救灾队伍和物资储备，确保出现情况及时有序应对；要加强宣传预警，及时发布台风发展态势、预警信息、防范措施等信息，切实提升群众安全防范意识和自救互救能力；要强化责任落实，坚持守土有责、守土负责、守土尽责，保持指挥体系高效畅通、信息报送及时精准，确保平安度汛。副市长廖徐伟参加活动。

南安市领导  
调研全市航运高质量发展情况

本报讯（记者 陈亮亮）近日，南安市委书记张桂森带队前往石井镇营前村，调研全市航运高质量发展情况。

石井镇营前村地处海滨，致力于念好“沿海经”，实现从传统渔业村到现代航运村的转变，拥有近700名船员。营前村村民创办的航运企业拥有船舶运力426万吨，占国内外贸集装箱运力超32%，被航运业界誉为“中国航运第一村”。张桂森走进福建省首个村级航运史馆——营前村航运史馆，详细了解营前村航运发展历程、航运企业运营情况、船舶运力及国内外航线经营规划等情况，并与石井镇、营前村、南安市港航产业协会负责人及航运企业代表等深入交流，共同探讨航运高质量发展路径。

张桂森强调，要科学谋划、系统推进，立足区位优势和产业基础，发挥营前村航运文化深厚优势和航运企业集群效应，统筹港口、海岸线、生产、生活、空域等要素，高标准编制发展规划，明确发展路径，强化政策支撑，推动航运高质量发展。要集聚资源、提升能级，充分发挥乡村贤达资源优势，鼓励在外企业回归，探索发展航运总部经济，加快完善道路、码头等公共配套设施建设，优化产业空间布局，增强产业辐射带动能力，打造产城融合、宜居宜业的现代化航运村。要突出特色、擦亮品牌，深入挖掘营前村航运文化，讲好滨海渔村的航运故事，在村庄建设规划中展现航运产业“肌理”，全力打响“中国航运第一村”金字招牌。

副市长廖徐伟参加活动。

## 南安市政府召开常务会议

本报讯（记者 陈江涛）13日下午，南安市市长王连赞主持召开市政府第78次常务会议。

会议研究了《美丽南安行动方案（2025—2035年）》。该方案立足贯彻落实美丽中国建设重大部署，紧扣积极融入美丽福建、美丽泉州建设目标定位，明确了具体行动目标、重点任务及保障措施，为谱写美丽南安建设新篇章

提供了行动指引。方案提出分三阶段推进实施，至2035年，美丽南安全面建成，届时优质生态产品供给将更加丰富多样，美好生活品质实现全民普惠共享，绿色生产生活方式得到广泛普及。

会议强调，实施美丽南安行动，是深入学习贯彻习近平生态文明思想的具体实践，也是推进高水平保护和高质量发展有机结合的重要路径。各级各

部门要积极探索实践，持续深化生态文明建设，着力打造美丽城市、美丽乡村、美丽河湖、美丽海湾、美丽园区，以全域美丽实践彰显“美丽中国”建设的南安担当；要坚持项目化推进，结合“十五五”规划编制，策划生成一批具有牵引性、示范性、带动性的重大工程项目，以点带面提升全市生态文明建设水平；要强化要素保障，构建多元化、多渠道的

资金投入机制，积极向上争取政策资金，鼓励和引导社会资本参与美丽南安建设，拓宽资金来源；要科学统筹推进，加强与南安市华南师大绿色低碳研究院等科研机构合作，推动科研成果转化落地；要广泛宣传引导，提高公众的环保意识和参与度，形成全社会关心环保、参与环保、贡献环保的良好氛围。

会议还研究了其他事项。



助力企业扬帆东南亚  
F-commerce(中国)福建服务站落地南安

本报讯（记者 陈江涛）13日上午，F-commerce(中国)福建服务站签约活动在南安举行。南安市领导王连赞、邱雪亮，市工信局、工商联、贸促会等部门负责人，水暖、石材、日用轻工等协会代表与F-commerce团队齐聚，共商合作助力企业出海东南亚。

活动中，南安市副市长邱雪亮介绍了南安文化、经济及产业等情况，F-commerce CEO姬鲲详解了平台运营模式。据悉，F-commerce是东南亚头部电子商务综合服务提供商，致力于为品牌布局东南亚市场提供一站式出海解决方案。其服务矩阵涵盖东南亚平台电商运营、电商直播、KOL营销、短视频内容生产、TikTok全球广告投放等核心板块，助力品牌实现全渠道渗透。F-commerce已在中国北京、泰国曼谷、印度尼西亚雅加达、马来西亚吉隆坡、菲律宾马尼拉、越南胡志明市等地设立研发中心、运营中心、营销中心及本地客服中心，构建起覆盖东南亚核心市场的服务网络，为品牌落地提供强有力支撑。

交流环节，各行业协会负责人围绕细分领域对接、合作模式、物流仓储及展会推广等提出诉求。姬鲲逐一回应，承诺将组织专业团队深入产业带，提供定制化方案解决企业痛点，推动精准合作。

现场，南安市政府与F-commerce签订框架协议。根据协议，F-commerce将在南安设立（中国）福建服务站，并在印尼设立南安馆展销中心，为南安企业出海提供服务及平台资源对接。

此次签约标志着双方将携手构建外贸服务体系，助力南安企业借力东南亚市场，向品牌出海、产业带出海、供应链出海升级，为南安外贸高质量发展注入新动能。

南安市市长王连赞表示，要坚定开拓新兴市场，在巩固原有外贸市场的同时，主攻东南亚、巴西、中东等人口多、政治稳定、经济增长潜力大的地区，降低单一市场依赖风险；要立足本地产业优势，推动水暖卫浴、石材、消防器材等特色产业出海，适配新兴市场需求，提升市场竞争力；要依托境外电商渠道，规避跨国经营风险，依托本土资源优势，快速打开销路；要规划长运出海路径，从输出产品逐步向输出生产能力、收购本地品牌、当地设厂延伸，融入当地产业链，形成“产品+产能+品牌”的立体布局。

## “粮袋子”稳 “钱袋子”鼓 南安高标准农田种出好光景

■本报记者 庄树鸿 李想  
通讯员 苏荣贵 陈佳瑜 文/图

平整又开阔的高标准农田里，农户们正忙着收割早稻；宽阔的机耕道上，各式车辆来回奔忙；新修的灌溉渠道在田间蜿蜒伸展……近日，记者踏入南安市官桥镇九溪村，一幅生机勃勃的夏收图景跃然眼前。这是南安市大力实施高标准农田建设结出的众多硕果之一。

“以前的田间道路多为土路，易长草，雨季易打滑，大大降低了耕作效率。今年不一样了，田间道路都得到了硬化改造，三轮车直接开到田间，省时又省力！”正在劳作的村民沈天赐擦着汗笑道。

据了解，南安市官桥镇九溪等3个村2024年高标准农田建设改造提升项目建设规模达2000亩。该项目位于官桥镇九溪村、曙光村、东头村境内，以“田块整治、灌排配套、道路通达、生态保护”为核心，共投入560万元，重点实施土地平整207.19亩，新建农渠4753米、引水管2480米，硬化田间道路4560米，并配套生态护岸、土壤改良等



官桥九溪村，硬化后的机耕路方便了粮食运输。

工程。如今，这些基础设施在夏收中发挥了巨大作用。

“此次高标准农田建设，主要针对山区耕地零散、灌溉效率低等问题，科学规划田块布局，同时融入九溪村生态观光元素，如修建风雨亭、观鸟台，让农田既高产又美观。”官桥镇乡村振兴服务中心潘志煌介绍。

高标准农田建设不仅筑牢了粮食安全底线，更激活了乡村产业多元发

展。周末，记者在九溪村看到，夏日炎炎，游客们或带着孩子，和三五好友一起围炉煮茶；或踩着亲子脚踏船，泛舟溪上……夕阳下，新铺设的彩色沥青生产路与葱郁的农田相映成趣，观鸟台上已有游客驻足拍照。不少村民也忙碌着，有的摆摊售卖当地特产，有的忙着为游客准备美食、饮品。

近年来，南安不少村庄借力高标准农田建设，大力发展乡村旅游，打

造网红打卡地，积极推广当地特产和文化。“我们村在溪坂洋附近流转了30亩蔬果采摘园，道路硬化后，游客采摘观光路线也打通了，暑期游客日均2000人次！”九溪村“两委”成员沈实践说。

沈实践告诉记者，高标准农田建设项目落地实施后，不仅大幅提升了九溪村的农业硬件设施水平，让农业生产条件焕然一新，还增加了村集体经济收入，为村庄发展注入强劲动力。此外，项目也带动村里闲置劳动力就业，让村民在家门口实现增收。

近年来，南安认真落实各级农村工作会议精神，全力以赴推进惠农政策落实、利农项目建设、富农产业发展，勾勒出一幅产业兴、生态美、农民富的壮丽图景。官桥镇乡村振兴战略的深入实施，带来了一系列积极的变化。数据显示，南安市官桥镇九溪等3个村2024年高标准农田建设改造提升项目新增改善灌溉面积806亩、除涝面积953亩，田间道路通达率100%。“这是推动‘藏粮于地、藏粮于技’战略的关键举措，也是官桥打造田园综合体的重要一环。”潘志煌介绍。